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 令和４年も間もなく終わろうとしており、１年間の節目の時期となりました。 

 生徒の皆さんには、１年間を振り返って、頑張ったこと、成長したことを確認しつつ、見つかった課題を解

決するために決意を新たにして新しい年を迎えてほしいと思っています。 

 ここで富岡東中学校の４月からをざっと振り返ってみたいと思います。 

 ４月には１３２名の新入生を迎えて令和４年度がスタートしました。５月には１日開催での体育祭を実施す

ることができました。最後まで全力で取り組む姿がとても印象に残っています。楽しみにしていた３年生の修

学旅行、２年生の自然教室、１年生の校外学習も予定どおり無事に実施できました。学級や学年で互いを理解

することや信頼関係を深めることができたのではないかと思います。そして、それぞれが楽しい思い出として

残っていると思います。 

 ６月末から７月にかけて、運動部では横浜市総合体育大会が行われ、最後まであきらめずに全力で競技する

ことができました。吹奏楽部のコンクールでは、金賞を受賞する素晴らしい演奏を聴かせてくれました。 

 １０月には２年ぶりに横須賀文化会館で合唱コンクールを実施し、思いのこもった合唱を聴かせてくれまし

た。また、特に２学期は文化祭でのビデオでの発表や展示発表、学校保健委員会の発表、生徒会立会演説会と

投票など、行事がたくさんありました。それぞれの場面で多くの人が活躍してくれました。行事以外でも、委

員会活動、学級の係活動、清掃活動、金曜日の朝のボランティア清掃、友だちとのかかわり・・・など、人の

前に立つだけでなく、見えないところでも活躍してくれた人がたくさんいます。ありがとうございました。 

 これは「相田みつを」さんの有名な詩です。学校の中でも、あまり意識していなかったけれど、実は「見え

ない根っこ」のような人に支えられていることがあったのではないでしょうか。その人たちも、とても尊い、

大切な存在だと思います。生徒の皆さん、それぞれの学級で「見えない根っこ」のような存在の人を探してみ

てください。 

 さて、京都の清水寺で発表された「今年の漢字」は「戦」でした。悲しいことに、世界では今でも戦争に

よって尊い命が失われている国があります。また、新型コロナウイルス感染症の新規感染者が再び増加してい

るなど、暗いニュースが多く、ストレスを抱えてしまったこともあったかもしれません。しかし、明るい

ニュースとしては、サッカーワールドカップでの日本代表チームの活躍がありました。優勝候補とされていた

強豪国を破ってベスト１６に進出したことに、日本中が熱くなりました。目標のベスト８には届きませんでし

たが、私たちに勇気を与えてくれた素晴らしい活躍でした。 

 保護者の皆様、地域の皆様、１年間生徒たちを見守り支えてくださり、ありがとうございました。富岡東中

学校も１年間を振り返り、課題を明らかにし、改善をして、新たな年に向けて進化し続けてまいりたいと思い

ます。そして、来年こそは、世界中の誰もが健康で、平和に過ごすことができる１年になることを願って、新

年を迎えたいと思います。 

 
1年間の振り返りの時期です 



      横浜市「いじめ防止市民フォーラム」で 
       金沢区の代表として発表しました 

 
 ８月に行われた、金沢区の「よこはまこども会議」で、並木・富岡東ブ
ロック（富岡東中・並木中・並木第一小・並木中央小・並木第四小）の生
徒会と児童会が話し合ってまとめた「誰にとっても居心地の良い学校づく
り」が金沢区の「いじめ防止市民フォーラム」の代表に選ばれました。 
 １２月６日（火）に横浜市庁舎アトリュウムで開かれた、「いじめ防止
市民フォーラム」で各校の生徒会・児童会から１名が参加して、金沢区を
代表して発表しました。当日は来場された多くの方々に発表を聞いていた
だきました。 

 
 

「繋がり広げる『いじめ』の未然防止の輪」 
 

生徒会本部役員２年 
 「いじめ防止市民フォーラム」に参加して、一人ひ
とり人間性は違うからこそ相手の視点に立ち、相手を
理解して行動し、一人ひとり差別をしないことが大事
だと思いました。ポスターセッションでは、あいさつ
活動やレクなど他の区のさまざまな取り組みを学ぶこ
とができました 
 トミヒでも他の学校の良い取り組みを取り入れて、
生徒会本部役員が中心となって、笑顔と愛と想いやり
の溢れるトミヒを創りあげていきたいです！  

２年生で普通救命講習を実施しました 
 
 １２月７日（水）に、金沢区消防局幸浦出張所の所長さんと所員さん（９名）、金沢区消防団の団員さん
（１０名）に講師の協力をいただき、２学年の総合学習で「普通救命講習」を実施しました。 
 生徒は初めに、教室でビデオで基本的なことを学習した後、ＡＥＤの実技講習をグループ別に分かれて、講
師の方々から受講しました。実技講習の場面では、丁寧にポイントを教えていただき、心臓マッサージとＡＥ
Ｄの使用方法など、実際にどのような行動が必要なのか、また周囲への助力の為の声掛けや、注意喚起につい
て学習しました。終了後に受講した生徒一人ひとりに「普通救命講習修了証」が渡されました。いざという時
には、学んだことを十分に発揮してほしいです。 

 

◎受講後の生徒の感想◎ 
２年 男子生徒   …心臓マッサージやＡＥＤは、名前だけ知っていて、実際
にはどのようにするのかを疑問に思っていました。しかし、講習会では一番初め
に説明されたのが、「おなかを見る」という事で驚きました。呼吸をしているか
の確認が大切であり、そこから救急車やＡＥＤを持ってきてもらうことなど、こ
れからの将来に役立つことを教わったので、「人を助ける」という事に自信がつ
きました。 

 

２年 女子生徒   …消防団の方のお話を聞いたときに、「自分に大切な人が
いるように、助けを求めてる人にも大切な人がいるから、責任感を強くもってい
る」とおっしゃっていて、消防団や救急隊の方たちは、常にそのような責任を
もって仕事をされているのだなと、改めて感じることができました。そして、胸
骨圧迫やＡＥＤの使い方について、実際に行いながら教わって、やるときの注意
や流れについて、詳しく知ることができました。これから、本当にこのような事
態に遭遇した時、自分は積極的にできる勇気はないかもしれないけど、その時
は、勇気を出して助けたいです。 

 

２年 女子生徒   …知識があれば人の命を救うことができることが分かりま
した。胸骨圧迫や人工呼吸のイメージはあったけれど、思っていたものと違って
いたので、正しい知識を身に付けられてよかったです。この経験を生かせる場面
がこの先にあるかわからないけれど、もしあったら今回のことを生かしたいで
す。 

心臓マッサージ時の手の組み方を確認中 

心臓マッサージを実践 

ＡＥＤ作動前の周囲への注意喚起 



 いよいよ冬休みとなります。休みの期間を楽しく充実させるために、感染症対策や事故などのトラブルに巻

き込まれないようにしてください。 

◎生活面について 
〇交通事故に注意を…自転車による交通事故が減りません。なかでも、二人乗りや夜間

の無灯火、携帯電話をしながらの運転による事故が多発しています。自転車による事故

は、被害者だけでなく加害者になる事案も増えています。日頃から安全運転を心がける

ように、ご家庭においても十分ご指導ください。なお、神奈川県条例で自転車保険の加

入が義務化しています。また、最近は停車中の車両の前後での横断や、いわゆる「なが

らスマホ」等による事故も多くなっています。今一度、ご家庭でもご確認ください。 

〇金銭の取扱い…この時期は、「お年玉」等お金を持つ機会が増えます。その際、ご

家庭でも、人におごったりおごられたり、子ども同士での金品のやりとりは「金額を

問わず行わないこと」を確認してください。また、最近いわゆる「振り込め詐欺」等

の特殊詐欺による少年の検挙者数が増加しています。気軽にお金が稼げるなどの話

を信頼しないようご確認ください。 

〇帰宅時間を守る…中学生の帰宅時間については、午後９時以降は地域の方々や青

少年指導員の注意の対象です。午後１１時から午前４時の間は警察の補導対象にな

ります。 

〇ＳＮＳ等での書き込み…ＳＮＳ等で相手の断りなく書き込みしたり、他人を誹謗中傷したりする行為は相手

を傷つけるだけでなく、場合によっては相手を追い込み、取り返しのつかないことになる場合があります。個

人の悪口や一方的な書き込み（プライバシーにかかわること等）は、絶対にやめるようにご確認ください。 
 

◎健康面について 
〇早寝・早起き・朝ごはん…私たちの心と体のバランスは、太陽の光や、食事、生活リズムなどの様々な要因

で保たれています。休日に、好きな時間に寝起きし、好きな時間に飲み食いすることは、楽しみや休息になる

一方で、自律神経の働きを乱し、心や体の不調を招きます。できるだけ、学校がある日に近い生活リズムを保

ちましょう。 

〇冬の感染対策…行動制限のない年末年始、人混みの中に入ることも多いと思います。屋外ではマスクの必要

はないとされますが、人との距離が近い場面ではやはり必要です。空気が乾燥する

季節なので、鼻やのどの粘膜を守るためにも、マスクを上手に使用して、感染対策

をしてください。 

 また、冬は石けんを使ったこまめな手洗いや換気が不十分になりがちです。冬こ

そ、感染対策を意識した手洗い・換気に気を付けましょう。 

〇新型コロナ検査キットの用意… 年末年始は、急な発熱があっても受診が困難に

なることが予想されます。外箱に「体外診断用医薬品」もしくは「第１類医薬品」

の表示がある検査キットや市販の解熱鎮痛薬があると安心です。 

 令和５年度の生徒会役員を決める、生徒会役員選挙の立会演説会と投票が、１２月１５日に行われました。  
 １０月１４日に生徒会本部役員の公示がされ、役職及び定数は生徒会長（１名）、副会長（２年１名、１年
１名）、本部役員（１年・２年で４名ずつ）の計７名。立候補者の人数は、会長、副会長、本部役員（１年）
には定数の立候補がありました。本部役員（２年）には、定数２名に対して３名の立候補がありました。立会
演説会は、校内放送によるＬＩＶＥ放送で実施し、投票は各学年の投票所を設置して行いました。開票の結果
は次のとおりになりました。 

 
 これから一年間、７名の新本部役員さんが、生徒会の中心となって運営していってくれます。 



〇学校閉庁期間について〇 

学校閉庁期間：令和４年１２月２７日（火）～令和５年 １月 ５日（木） 

 学校閉庁期間中は、原則部活動は行いません。ただし、公式試合・公式大会等が行われる、または、閉庁

期間後に開催される場合は、部活動を実施する場合があります。（各部活動の予定でご確認ください。） 

 学校閉庁期間中は、学校にご連絡いただいても電話対応等できません。コロナ等へ感染したご連絡につき

ましては、１月６日（金）以降に学校へご連絡ください。（閉庁期間中に、部活動を実施する場合は、顧問

より欠席等の連絡先を別途ご連絡いたします。） 

 学校閉庁期間中に事故や事件に巻き込まれた等、学校関係者へ緊急に連絡を取りたい場合は、次の緊急連

絡先に連絡をお願いします。緊急連絡先から本校関係者に連絡が入ります。 

〇緊急連絡先及び電話番号［電話対応時間 平日 ８時３０分～１７時１５分］ 

・南部学校教育事務所指導主事室  ☎ ０４５－８４３－６４０８ 

学割証の発行について 

 長期休業期間中にご旅行を予定されていて、「学校学生生徒旅客運賃割引証」（学割証）の発行を希望され

る場合は、随時お申し込みください。【平日のみ（閉庁期間を除きます）、事前に電話で連絡をお願いします。】 

 交付申請書は、富岡東中学校Ｗｅｂページからダウンロードできます。 

 ＴＯＰページのメニューより 各種手続き＞学割証発行手続き に進んでください。 

 ＊ご自宅で印刷できない場合は、学校にも準備がありますのでご連絡ください。 

 当日必要な持ち物：生徒手帳、印鑑＊（＊自宅でダウンロードし、必要事項を記入して持参された場合は不要です。） 

 但し、令和４年１２月２８日（水）～令和５年 １月 ３日（火）の期間は、横浜市の閉庁期間になりますので、南部

学校教育事務所へのご連絡は令和５年 １月 ４日（水）以降にお願いします。 

日 曜 主な予定 日 曜 主な予定

1日 (日) 元旦 17日 (火)

2日 (月) 振替休日 18日 (水) ＳＣ

3日 (火) 横浜市閉庁日 19日 (木) ２年　職場体験学習

4日 (水) 学校閉庁日 20日 (金)

5日 (木) 学校閉庁日 21日 (土)

6日 (金) 22日 (日)

7日 (土) 23日 (月) 朝会(TV)

8日 (日) 24日 (火)

9日 (月) 成人の日 25日 (水) Unicef募金 ＳＣ

10日 (火) 始業式 26日 (木) １年　百人一首大会(予定)

11日 (水) ＳＣ 27日 (金)

12日 (木) 校内書初め展 28日 (土)

13日 (金) ＰＴＡ実行委員会 29日 (日)

14日 (土) 30日 (月)

15日 (日) 31日 (火) ２年　百人一首大会(予定)

16日 (月)

冬
休
み
期
間

１月の主な予定 


